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Közös ünnepre készülünk
Advent – Diósd 2024

2024. december 1. 

– Adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
15:00 – Adventi koszorú készítése a Kék Géza Közös-

ségi Házban
16:00 – Hagyományőrző műsor: lucázás, kántálás, re-

gölés (Naprózsafa Hagyományőrző Néptánc Egyesület)
17:00 – Városi gyertyagyújtás a Diósdi Német Nemze-

tiségi Önkormányzat és a Diósdi Eötvös József Né-
met Nemzeti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola növendékeinek közreműködésével

Karácsonyi vásár, forralt bor, tea

2024. december 7. 

– Családi sportnap és Ismerős Arcok-koncert, avagy 
Sportolj télen is!

14:00–21:00 A program a DNS Sport és Szabadidő Központ-
ban zajlik a Pro Civitate a Városért Egyesület és az ÉRteD 
Családbarát Városért Egyesület közös szervezésében

2024. december 8. 

– Mikulás-futás 
9:00 – Mikulás-futás a Diósdi Földön Futók szervezé-

sében
– Adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
10:00–13:00 – Mikulás-ház és kézműves foglalkozás a 

Kék Géza Közösségi Házban
14:00–17:00 – Mikulás-ház és kézműves foglalkozás a 

Kék Géza Közösségi Házban
17:00 – Városi gyertyagyújtás a Diósdi Dió Óvoda és 

a Diósdi Eötvös József Német Nemzeti Általános Is-
kola és Alapfokú Művészeti Iskola közreműködésével

Karácsonyi vásár, forralt bor, tea

2024. december 15. 

– Adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
15:00 – Papír betlehem és karácsonyfadíszek készítése 

a Kék Géza Közösségi Házban
16:00 – Hagyományőrző műsor: citerakoncert (Gulyás 

Ferenc növendékeivel)
17:00 – Városi gyertyagyújtás a Diósdi Gellért Kórus és 

a Református Egyház közreműködésével
Karácsonyi vásár, forralt bor, tea
18:00 – A Diósdi Gellért Kórus karácsonyi koncertje a 

Szent Gellért Plébániatemplomban
18:00 – A Diósdi Fúvószenekar és a Csömöri Ifúsági 

Fúvószenekar karácsonyi koncertje a Diósdi Eötvös 
József Német Nemzeti Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola tornacsarnokában

2024. december 21. 

– Idősek karácsonya (külön meghívóval)

2024. december 22. 

– Adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
16:00 – Hagyományőrző műsor: pásztorjáték (diósdi 

hittanosok)
17:00 – Városi gyertyagyújtás a Diósdi Női Kar és a Ka-

tolikus Egyház közreműködésével
Karácsonyi vásár, forralt bor, tea
18:00 – A Diósdi Női Kar karácsonyi koncertje a Szent 

Gellért Plébániatemplomban

A gyertyagyújtások alkalmával cipősdobozos adomá-
nyozásra lesz lehetőség.
A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják!
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Lectori salutem! 
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Spiró György: Tél van

Advent: a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyö-
nyörű gondolatnak, hogy „meg kell tanulnunk vágyakozni 
az után, ami a miénk”.

Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra – 
ami biztosan megjött. Télen: az első hóesésre. És vára-
kozásunk ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. 
Ellenkezőleg: nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, 
hazatalálni – beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. 
És nincs gyengébb és „jogosabb” birtoklás se, mint szeret-
nünk azt, akit szeretünk és aki szeret minket. Csak a szeretet-
ben, csak az ismerősben születhet valódi „meglepetés”, lehetséges 
végeérhetetlenül várakoznunk és megérkeznünk, szakadatlanul utaznunk 
és szakadatlanul hazatalálnunk.

Minden egyéb kaland, minden egyéb megismerés és minden egyéb vá-
rakozás véges és kérdéses. Így értem azt, hogy a Karácsony a szeretet és 
advent a várakozás megszentelése.

Az a gyerek, aki az első hóesésre vár – jól várakozik, s már várakozása is 
felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. Az, aki hazakészül, már készülődésé-
ben otthon van.

Az, aki szeretni tudja azt, ami az övé – szabad, és mentes a birtoklás 
minden görcsétől, kielégíthetetlen éhétől-szomjától. Aki pedig jól várakozik, 
az időből épp azt váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetetlenebb: 
a hetek, órák, percek kattogó, szenvtelen vonulását. Aki valóban tud várni, 
abban megszületik az a mélységes türelem, amely szépségében és jelenté-
sében semmivel se kevesebb annál, amire vár. 

Pilinszky János: Advent

Most tél van és lélegzünk
Meglátszik. Fázom.
Lélegzem, csak azért, hogy
Párája szálljon.
b
De hosszú, hosszú, hosszú tél ez.
Fagyunk, kékülünk.
De velünk mégis melegebb van, 
mint nélkülünk.
b
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Diósdon szintet kell lépni
Dr. Szabó Ferenc jegyző erős tervekkel érkezett

– Jegyző úr! Közel tíz év után tért vissza városunkba, mi-
lyen érzésekkel tette ezt?

– A Diósdra történő érkezésem emocionálisan is meg-
érintett. Sok embert ismerek a településen, akár civilek-
ről, akár egykori kollégákról vagy az egyes intézmények-
ben dolgozó vezetőkről, munkatársakról, a közélet sze-
replőiről van szó. De említhetem a német nemzetiségi 
önkormányzat tagjait is. Jó emlékek kötnek Diósdhoz, 
szerettem itt dolgozni. Az eltelt huszonegy év alatt sok 
tapasztalatot szereztem, például a legutóbbi munkahe-
lyemen, Biatorbágyon, ahol aljegyzőként kezdtem, majd 
Biatorbágyra is jegyzőként tértem vissza. 

– Nemrég foglalta el a hivatalát, ennek ellenére nyilván 
már látja a legfontosabb teendőket.

– A polgármesteri hivatalt meg kell erősíteni, hiszen – mi-
ként polgármester úr is elmondta – számos szakember hi-
ányzik a szervezetből. Egyetértünk abban, hogy újra egy jól 
működő, ügyfélbarát hivatalt kell létrehozni Diósdon. Tudni 

kell, hogy a diósdi hivatal a környező települések hivatalai kö-
zött korábban komoly elismeréssel bírt, volt renoméja. Azért 
is szeretnék tenni, hogy ez az állapot ismét előálljon, ehhez 
pedig szintet kell lépni.

– Elindult az üres álláshelyek betöltése?
– Igen, de ezt – ha szabad így fogalmazni – óvatosan 

és racionálisan végezzük. Minőségi szakembereket várunk, 
s közülük a diósdiaknak előnyt kívánunk adni. Jómagam 
több olyan szakemberről tudok, akik annak ellenére, hogy 

A Diósdi Polgármesteri Hivatalban november 
1-jén új jegyző állt szolgálatba. Pontosabban 
egy régi-új jegyző, mert dr. Szabó Ferenc 
2009 és 2015 között már dolgozott Diósdon 
aljegyzőként, majd jegyzőként.  A szakember 
2003 óta tevékenykedik az említett 
beosztásokban önkormányzatoknál. Ebbéli 
gyakorlata, nem különben tapasztalata tehát 
megkérdőjelezhetetlen. A jegyző általános 
feladatkörének ellátásán túl Szabó Ferenc 
számos tervvel érkezett vissza Diósdra.
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itt élnek, más települések polgármesteri hivatalában dol-
goznak. Rájuk is számíthatunk. 

– Feltételezem, hogy a korábban említett szintlépés a 
hivatali szervezet részbeni módosításával jár.

– Úgy van, és ennek tükrében polgármester úrral egyetér-
tésben három fontos szervezeti változást tervezünk. Elsőkén 
említem a városrendészet létrehozását. Pillanatnyilag két 
munkatársunk dolgozik közterület-felügyelőként. További 
két fővel megerősítve jönne létre a városrendészeti iroda, 
amely, mint minden településen, úgy Diósdon is vigyázza a 
közterületek állapotát, tisztaságát, gondozottságát. Nyilván 
nem kell hangsúlyoznom, hogy mindez egy város életében 
mennyire fontos tényező. A műszaki irodán belül ismét dol-
gozna a hivatalban környezetvédelmi szakember. A környe-
zetvédelem rendkívül fontos terület, mind az önkormányzati, 
mind a hivatali munkában.  

– Mi a harmadik terület?
– A vagyongazdálkodás. (Lásd keretes írásunkat.)
– Mi a helyzet az ügyfélfogadással?
– Az ügyfélszolgálattal történő találkozás az első élmény 

a hivatalba érkező lakosok tekintetében. Nem kérdés, hogy 
az ezen a területen dolgozóknak udvariasnak, empatikus-
nak, felkészültnek kell lenniük. Ha azt mondom, hogy az 
ebben a munkakörben dolgozó kollégának ügyfélbarátnak, 
lakosságbarátnak kell lennie, akkor közhelyeket fogalmazok 
meg, igaz, ezek egyértelmű elvárások. Az a célunk, hogy az 
ügyfélszolgálaton állandó munkatársaink legyenek, akik a 
munkakör ellátásához szükséges elvárásoknak minden 
említett feltételnek megfelelnek. 

Az ügyfélbarát elvárások szerves része a hivatal épüle-
tének állapota. A diósdiak látják, hogy – megértve minden 
hátráltató tényezőt – az épület rossz állapotban van, benne 
nap mint nap dolgozni, illetve ügyfélként megjelenni nem 
öröm. Arra kell törekednünk, hogy a Diósdi Polgármesteri 
Hivatalba belépve úgy az ügyfeleknek, mint az itt dolgozók-
nak ne legyen kellemetlen az ügyintézés. 

Bazsó Bálint 
Fotó: Diósd Város Önkormányzata

Közérdekű információk

Diósdi Polgármesteri Hivatal

2049 Diósd, Szent István tér. 1.
Telefon: 06 23b545-550
e-mail:  onkormanyzat@diosd.hu
 polgarmester@diosd.hu
 jegyzo@diosd.hu
Honlap: www.diosd.hu

Ügyfélfogadás:   

hétfő: 13:00–16:45
kedd: nincs ügyfélfogadás
szerda: 8:00–12:00, 13:00–16:15
csütörtök: nincs ügyfélfogadás
péntek: 8:00–11:00

Önkormányzat

Az önkormányzatnak és az önkormányzati válasz-
tott testületnek – mint az önkormányzati jogok 
gyakorlóinak – kitüntetett felelősségi körébe tar-
tozik az önkormányzat vagyonával való hatékony 
és eredményes, a vagyon céljainak leginkább meg-
felelő gazdálkodás. Ennek érdekében a vagyongaz-
dálkodás legfontosabb kérdéseit az önkormányzat 
érdekeinek leginkább megfelelő módon szabályozni 
kell. Ennek a szabályozásnak egyrészről magában 
kell foglalnia a felsőbb szintű jogi szabályozás he-
lyi végrehajtási rendelkezéseit – ennek a követel-
ménynek a vagyonrendelet felel meg –, másrészről 
meg kell alapozni azt, hogy a vagyongazdálkodás 
tervszerűen, az önkormányzat fő célkitűzéseivel 
összhangban, de a változó körülményekhez alkal-
mazkodva történjen. E követelményt a vagyongaz-
dálkodási koncepció elégíti ki. Ez a két dokumentum 
alapja a felelős vagyongazdálkodásnak.
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Emlékezés szeretteinkre

Mindenszentek és halottak napja két 
ősi keresztény ünnep. Előbbi, novem-
ber elseje 2000 óta munkaszüne-
ti nap, míg utóbbi nem kapott ilyen 
megkülönböztetést. Az egyházi ün-
nepek mára vallástól, felekezettől és 
vallásosságtól függetlenül az elhuny-
takra, szeretteinkre való emlékezés, a 
róluk való gondoskodás idejévé váltak.  
Országszerte, így városunkban is be-
népesültek a sírkertek, nagyon sokan 
gyújtottak gyertyát szeretteikért.

Halottak napja alkalmából Dizseri 
András polgármester és dr. Kósi Bri-
gitta alpolgármester felkeresték Diósd 
elhunyt – településünkön és környé-
kén nyugvó – díszpolgárainak sírját, 
illetve emlékhelyét, és ott elhelyezték 

az emlékezés virágait; fejet hajtottak 
Magyar Gyula, az egykori nemzetközi 
hírű diósdi botanikus nyugvóhelyénél 
is.

Fotó: FacebookDr. Pessek István, Diósd első orvosának sírja

Filó Kristóf plébános végső 
nyughelye a makkosmáriai 
templom urnatemetőjében

Főhajtás Dezső Lajos iskolaigazgató emléktáblájánál
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Pontosítás

Októberi lapszámunk 5. oldalán kö-
zöltük a képviselő-testület bizottsá-
gainak listáját. Sajnos a felsorolásban 
szereplő utolsó bizottság lemaradt. 
Elnézést kérünk fi gyelmetlenségün-
kért. 

A szerk.

Ismerkedés a választókerületekkel
November második hetében Dizseri 
András polgármester a választóke-
rületek képviselőinek társaságában 
megkezdte a település „bejárását”. A 
délutáni órákban, a mintegy másfél 
óra időtartamban szervezett prog-
ram célja az adott városrész meg-

ismerése, a megoldandó kérdések 
feltárása, az ott élők véleményének, 
javaslatainak meghallgatása. Mint a 
közösségi oldalakon olvasható véle-
ményekből kitetszik, a lakók pozitívan 
fogadták a kezdeményezést.

Fotó: Mosolygó László

Korábbi lapzárta
Felhívjuk szerzőink és a civil szerve-
zetek fi gyelmét, hogy decemberi szá-
munkat a szokásosnál korábban, no-

vember 28-án, a januárit pedig 2025. 
január 6-án zárjuk.

A szerk.

Családokért, Egészségügyért és Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Bizottság
Diriczi Zoltán elnök Pro Civitate – A Városért Egyesület
Spéth Géza tag ODE – Diósdiak A Városért Egyesület
Péter Szilvia Julianna tag Pro Civitate – A Városért Egyesület
Hegedűs Imre tag Külsős bizottsági tag
Dr. Takács Béla tag Külsős bizottsági tag
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Egyeztetés a 
közbiztonságról

„A jövőben fokozott sebességellenőr-
zés várható Diósdon is. Különöskép-
pen a köznevelési intézményeknél és 
az ebből a szempontból problémás 
útszakaszokon” – adta hírül közösségi 
oldalán Dizseri András polgármester.

Mint a posztból kiderül, a fokozott 
rendőri jelenlétről a dr. Kassab Mik-
lós megbízott érdi rendőrkapitánnyal, 
Hanyiszkó István diósdi őrsparancs-
nokkal és Kajáriné Bodó Enikővel, a 
Közlekedési Osztály megbízott veze-
tőjével folytatott megbeszélésen szü-
letett döntés. A találkozón szó volt a 
polgárőri jelenlét újbóli erősítéséről is, 
melynek révén a bűnmegelőzés terén 
is előrelépés várható Diósdon. 



Ismét megtelt a Diósdi Eötvös József 
Német Nemzetiségi Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola torna-
csarnoka november 9-én szombaton. 
Az immár hagyományosnak mondha-
tó Márton-napi Vigasságok című ren-
dezvény idén is a Kék Géza Művelő-
dési Ház és Könyvtár szervezésében 
valósult meg.

Természetesen most is a hagyo-
mányé volt a főszerep: a családokat a 

Fatekergő játszóház, kirakodóvásár, a 
Ciróka tánc- és játszóház kézműves 
foglalkozásai és népi játékai, valamint 
a Diósdi Óvodásokért Alapítvány és a 
Diósdi Bölcsődésekért Alapítvány tag-
jai várták a jó hangulatú eseményen.

Ezt követően Nemecsek Leven-
te mozgatta meg a kicsiket, a gyerek 
táncházban a tánc, a mozgás és per-
sze a játék volt a középpontban, majd 
a Ládafi a Bábszínház Lóvá tett kupec 
című előadásában a nevetés volt a 
főszerepben.

A következő programrészben a hely-
béli Naprózsafa Hagyományőrző Nép-
tánc Egyesület vajdaszentiványi és 
bodrogközi táncokkal kápráztatta el az 
érdeklődőket.

Így vigadtunk Márton napján
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Az estét idén is a Fricska zenekar 
zárta táncházzal, amely a teljes prog-
ram során a különböző tánccsoportok 
és bemutatott játékok, táncok zenei 
kísérőjeként is közreműködött.

B. B.
Fotó: Diósd Város Önkormányzata, 

Csősz Katalin

Szent Márton a középkor legnépsze-
rűbb szentjei közé tartozott. A kró-
nikák szerint 316-ban vagy 317-ben 
született a Római Birodalom területén, 
Pannónia provinciában, a legújabb 
kutatások alapján a mai Szombathely 
városában. Apja a római légió katoná-
jaként szolgálataiért Itáliában kapott 
birtokot, így a család végül ott telepe-
dett le. Apja parancsára 15 évesen be-
lépett a római hadseregbe, és a galliai 
lovasságnál szolgált. 

 Egy hideg téli este gyökeresen 
megváltoztatta az életét, amikor talál-
kozott egy koldussal, akit rablók ver-
tek meg és fosztottak ki. Szent Márton 
kardjával kettévágta köpönyegét, és 
a didergő koldusra terítette. Éjszaka 
álmában megjelent neki Jézus a kol-

dusnak adott köpenyben. A jelenés 
után hamarosan megkeresztelkedett, 
és még katonaként, fegyver nélkül in-
dult egy csatába. Végül a harc elma-
radt, és az emberek ezt Márton cso-
datételének hitték. Rövidesen kilépett 
a hadseregből, megkeresztelte édes-
anyját, és Galliában a falvak lakóinak 
térítését végezte. Később Ligugében 
szerzetes kolostort alapított, és 371-
ben Tours püspökévé választották. 

A legenda szerint Szent Márton nem 
akart püspök lenni, ezért a pápai követ 
elöl a libák óljába bújt, de azok hangos 
gágogásukkal elárulták, így kénytelen 
volt elfogadni a megbízást. Ez a ma-
gyarázata, hogy a legtöbb ábrázolá-
son lúddal látható. Egészen haláláig 
püspökként is folytatta fontos hittérítő 
munkáját. 397. november 8-án halt 
meg Tours-ban, temetésére novem-
ber 11-én került sor. Sírja felett kápol-
nát emeltek. 

Márton tisztelete halála után is to-
vább élt, bár már életében is legendák 
keringtek jóságáról és tisztességéről. 
Halála után szentté avatták. Fran-
ciaországban az egyik legismertebb 
keresztény pap lett. Szent István ki-
rályunk a pogány Koppány elleni 
harcban az ő támogatását kérte, és a 
győzelem után a magyar királyok pat-
rónusa lett. 

A népi kalendáriumban Márton 
napja a gazdasági év végét jelentette. 

Befejeződtek a mezőgazdasági mun-
kák, elvégezték az elszámolásokat, 
és kifi zették a járandóságokat. Ennek 
megünneplésére nagy lakomát ren-
deztek, a mesterek a legényeket, a 
gazdák pedig a pásztorokat vendégel-
ték meg. Novemberben már le lehetett 
vágni a hízott libát, így általában liba-
tor volt az ünnepi vacsora. „Aki Már-
ton napon libát nem eszik, egész éven 
át éhezik.” 

Több időjóslás is fűződik ehhez a 
naphoz. Ha köd van: „Eljött Márton 
szürke lovon.” Ha a sült liba mellcsontja 
barna és rövid, akkor sáros lesz a tél, ha 
viszont hosszú és fehér, akkor havas. A 
névnapjának időjárását azonban for-
dítva kell értelmezni: „Ha Márton fehér 
lovon jön, enyhe tél, ha barnán, kemény 
tél várható.” Másképpen fogalmazva: 
„Ha Márton lúdja jé gen áll, karácsony-
kor sárban botorkál.” 

Rásóné Sinkó Ilona

Szent Márton legendája – Márton-napi hagyományok
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„Szent Mártonnak ünnepén,
fénylő lámpást viszek én,
Világítson mindig minekünk,
Ahol járunk, ahol megyünk.” 

(Ismeretlen német gyermekdal)

A Márton-nap azon kedvelt napok 
egyike, amit nagyon várnak a gye-
rekek. A Diósdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat és a Diósdi Eötvös 
József Német Nemzetiségi Általános 
Iskolab  és Alapfokú Művészeti Isko-
la közös szervezésben 2024-ben is 
megrendezte a Márton-napi lámpás 
/ fáklyás (Martinsumzug) felvonulást. 
Mint minden ünnnepet, ezt is a készü-
lődés előzte meg, hiszen saját készíté-
sű lámpásokkal vonultak a gyerekek, 
német dalokat énekelve; „Ich geh‘ mit 

meiner Laterne und meine Laterne mit 
mir. Da oben leuchten die Sterne und 
unten leuchten wir.” Ebben az évben is 
nagyon sokan vettek részt a rendez-
vényen. 

A zenés felvonulás 17 órakor indult a 
Kleinturwaller Musikanten zenekar kí-
séretével, majd az iskola tornatermé-
be érkezve folytatódott a mulatság, 
ahol a diósdi Német Hagyományőr-
ző Egyesületb amatőr tánccsoportja, 
a Diosder Schwäbische Tanzgruppeb  
mutatott be néhány sváb táncot. Szí-
nesítette a mulatságot, hogy a tánc-
csoport tagjai – Nemecsek Levente 
tánctanár vezetésével – nagy szere-
tettel vonták be a gyerekeket és a fel-
nőtteket is a közös táncba.

A Diósdi Német Nemzetiségi Önkor-

mányzat és a Német Hagyományőrző 
Egyesület  libazsíros kenyérrel és saját 
sütésű, liba alakú süteménnyel várta 
a gyerekeket és hozzátartozóikat, ele-
get téve a szólásmondásnak: „Aki libát 
nem eszik, egész évben éhezik!,ba Di-
ósdiak Diósdért Egyesület (DiDi) tagjai 
pedig forró puncsot kínáltak a részt-
vevőknek.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki 
Diósd Város Önkormányzatának, az 
iskola igazgatónőjének és pedagó-
gusainak, a Német Hagyományőrző 
Egyesületnek, a DiDi-nek és minden-
kinek, aki valamilyen formában hozzá-
járult a rendezvény sikeréhez.

Zsidákovits Eta
(DNNÖ)

Fotó: DNNÖ

Márton napján libát eszünk
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A Német Hagyományőrző Egyesület 
november 6-i klubnapján Strádl János 
tartott vetítéssel egybekötött előadást 
a Márton-nap történetéről, a német 
szokásokról, majd mindenszentek al-
kalmából szép német dalokkal emlé-
keztünk elhunyt szeretteinkre.

November 8-án részt vettünk a di-
ósdi német nemzetiségi Iskolások 
Márton-napi fáklyás felvonulásán 
a Templomkertben. A Márton-napi 
program az iskola tornacsarnokában 
folytatódott, ahol civil szervezetünk 

tagjai is segédkeztek. A műsorban 
az egyesületi tagjaink alkotta Schwä-
bische Tanzgruppe is fellépett.

Budaörs Német Nemzetiségi Ön-
kormányzata november 9-én ren-
dezte meg az immáron jubileumi, 30. 
Budaörsi Svábbált az 1. számú Álta-
lános Iskolában. A szervezők ennek 
megfelelően ünnepi műsorral készül-
tek. Boros György, a Budaörsi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke 
köszöntőjében elmondta, a programot 
úgy állították össze, hogy abban be- mutassák a helyi sváb hagyományőr-

ző közösségeket a legfi atalabbaktól 
kezdve a szépkorúakig. Ehhez hozzá-
járulnak a bálon fellépő fi atal zenészek 
és fúvószenekarok, valamint a külön-
böző korosztályú, helyi és környékbeli 
kórusok, tánccsoportok és énekkarok. 

A műsorban a Mindszenty Iskola 
Libelle tánccsoportjának előadásá-
val indult, akik Michelbergerné Kaiser 
Szilvia tánctanár vezetésével mu-
tattak be német gyermektáncokat. 
Ezt követően lépett színpadra a töb-
bi résztvevő, köztük a Lyra Dalkör, a 
Wunderkaefer Táncsoport, valamint 
egyesületünk művészeti csoportja, a 
Schwäbische Tanzgruppe. 

Tátrai Bori, 
Német Hagyományőrző 

Egyesület – Diósd 
Fotó: NHE

Táncosaink Diósdon és Budaörsön
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Két év után ismét mert nagyot álmodni 
a Diósdi Gellért Kórus és benevezett a 
szicíliai Taorminában rendezett nem-
zetközi kórusfesztiválra. A tavasztól 
őszig tartó folyamatos felkészülés és 
gyakorlás mellett ennek az álomnak a 
megvalósításához nagy segítség volt 
a Nemzeti Együttműködési Alap Tá-
mogatási Programja keretében kapott 
anyagi hozzájárulás.

Az október 5-én rendezett tárnoki 
kórustalálkozón előadott műsor már 
főpróbaként is szolgált, „élesben” ta-
pasztaltuk, hogy a szicíliai útra szánt 
újonnan tanult művek hol szorulnak 
még csiszolgatásra.

A fesztiválon 15 kórus vett részt 
Európa 9 országából, Magyarorszá-

got mi egyedül képviseltük. A három 
estén átívelő koncertek három város 
csodálatos bazilikáiban és templo-
maiban zajlottak. A kórusunkat az a 
megtiszteltetés érte, hogy a legne-
vesebb katedrálisokban adhattuk elő 
műsorunkat, a taorminai San Nicola 
di Bari Bazilikában, a messinai Basi-
lica Cattedrale-ban és Acireale vá-
ros San Sebastiano Katedrálisában. 
Mindegyik fellépésre külön műsorral 
készültünk, a helyszínhez méltóan 
egyházi műveket adtunk elő, melyeket 
a nagyszámú közönség tapssal jutal-
mazott. Hihetetlen élmény volt ezeken 
a csodálatos helyszíneken énekelni, a 
gyönyörű épületek hatalmas kupolái 
alatt lélekemelően visszahangzottak 

a különböző kórusok előadásában fel-
csendült dallamok. 

Az őszi mediterrán napsütésben 
lehetőségünk nyílt rövid városnézé-
sekre is, egyik délelőtt pedig az Etna 
vulkán egykori kitörésekor képződött 
Alcantara szurdokban tehettünk egy 
kirándulást. Hab volt a tortán, hogy ott 
állhattunk a taorminai görög színház 
romjainál, ahol Csontváry is állt egy-
kor, híres festményét vászonra álmod-
va.

Rengeteg élménnyel tértünk visz-
sza, feltöltődve, újult erővel folytatjuk 
munkánkat. Máris készülünk a követ-

kező koncertünkre, melyen karácsonyi 
hangulatú dalokkal szeretnénk közön-
ségünknek ünnepi hangulatot terem-
teni.

Pálné Onódi Judit
Fotó: Diósdi Gellért Kórus

Szicíliában énekeltünk
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„Messzi földrészekre utazni csak ér-
telmesen, hasznosan, csakis úgy ér-
demes!” „Az utazás, a világjárás nem 
lehet öncél, mindannyiunk javát kell, 
hogy szolgálja.” (dr. Balázs Dénes)

„Öt kontinens mintegy 130 orszá-
gában végzett természetföldrajzi 
tereptanulmányok, 27 könyv, több 
száz tudományos közlemény, isme-
retterjesztő cikk, valamint a Magyar 
Földrajzi Múzeum, Érd város egyet-
len közgyűjteményének megalapítása 
– dióhéjban így foglalható össze dr. 
Balázs Dénes (1924–1994) geográfus 
egyedülálló életműve” – hangzott el a 
dr. Balázs Dénes emlékére megnyitott 
életmű-kiállítás megnyitóján 2023-
ban az érdi Magyar Földrajzi Múze-
umban.

A Diósdi Társaskör 2024. november 
5-én dr. Kubassek János előadásá-
val tisztelgett az Érden élt nagyszerű 
tudós, a 100 éve született hátizsákos 
karsztkutató geográfus, a Magyar 
Földrajzi Múzeum megalapítója, Ba-

lázs Dénes emléke előtt. Az előadó 
(aki dr. Balázs Dénes tanítványa) meg-
hatóan idézte fel mesterének mun-
kásságát és az általa 40 éven keresz-
tül vezetett intézmény történetét, azt a 
sok-sok munkát, kilincselést, melynek 
eredményét ma Érden láthatjuk a mú-
zeum falai között.

Dr. Kubassek János ugyan nyugdíjba 
vonult, de mindannyiunk szerencséjé-
re továbbra is a múzeum munkatársa 
maradt tanácsadóként, címzetes igaz-
gató címmel. Ha valaki, akkor ő aztán 
igazán megérdemli ezt a címet (több 
jelentős kitüntetése mellett), hiszen tel-
jes életét az érdi múzeum létrejöttének 
szentelte, sok-sok energiáját áldozva a 
kiállított anyag beszerzésére, melynek 
alapja dr. Balázs Dénes gyűjteménye 
volt, melyet a tudós a lakásán őrzött. 
Kubassek Jánosnak köszönheti Érd a 
múzeum épületének bővítését, felújí-
tását, valamint a park mai állapotának 
kialakítását és megőrzését. Neki és a 
városban élt híres szobrászművész-

nek, Domonkos Bélának (1934–2020) 
köszönhető a magyar utazók orszá-
gosan egyedülálló szoborpanteonja a 
Magyar Földrajzi Múzeum kertjében, 
köztük Balázs Dénes múzeumalapító 
geográfus-utazó szobra. 

Zsúfolásig telt a Kék Géza Közössé-
gi Ház nagy terme, hiszen a téma sok 
mindenkit érdekelt, és dr. Kubassek 
János híresen jó előadó. Az előadást 
még izgalmasabbá tette, hogy egy Ér-
den élő, emlékezésre méltó személyi-
ségről, tudósról volt szó. 

A Diósdi Társaskör Egyesület elhi-
vatott a magyar és egyetemes kul-
túra ismertetésében, hiszen – mint 
több ízben is elmondtuk – a zene, az 
irodalom mellett világjáró tudósaink, 
felfedezőink életútjának bemutatását, 
építészeti és természeti örökségünk 
ápolását is feladatának tartja.

Mottónk: „Kincseinket kötelező 
megismerni és megismertetni, mert 
amiről nem tudunk, azt megbecsülni 
sem tudjuk” 

Benkő Judit, 
a Diósdi Társaskör elnöke  

Fotó: Csősz Katalin

A hátizsákos karsztkutató 
100 éve született Balázs Dénes geográfus

Jónak lenni jó!
A Diósdi Női Kar a december 22-ei ka-
rácsonyi koncertjével részt vesz a Jó-
nak lenni jó! 2024. évi adománygyűj-
tő akcióban, ezért fontos, hogy minél 

többen jöjjenek el a diósdi templomba, 
hogy együtt vehessünk részt ebben a 
nemes kezdeményezésben! Közre-
működik Sirák Péter orgonán.

Várjuk énekelni szerető lányok, asz-
szonyok jelentkezését mindhárom 
szólamunkba!

Diósdi Nő Kar
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A Diósdi Szent Gellért Plébánia 
hírei
Adventi roráték

„Az 1920-as évek közepén jártunk. 
Éltük a diósdi családok átlagos életét. 
Én, mint legkisebb gyerek, több éven 
át csak szemlélője voltam a karácso-
nyi készülődésnek. Már a decemberi 
rorátékkal kezdődött. A mama kézen 
fogott, és a szomszéd nénikkel együtt 
mentünk mindennap a hat órakor kez-
dődő hajnali misére.” Így emlékezett 
a karácsonyi várakozásra Görögné 
Horváth Katalin Az én Diósdom című 
könyvében Mrázikné Albecker Terézia, 
becenevén Rézike. 

Már a decemberi rorátékkal kezdő-
dött… – De mi is az a roráte? Régen ara-
nyos misének vagy angyali misének is 
hívták az adventi hajnali szentmiséket. 
Fekete István így ír róluk Roráte című 
novellájában: „A tegnap gondja mintha 
még aludna, a mai még nem ébredt fel. S 
a falu csak tiszta önmagát viszi a hajnali 
misére. Ajtó nem csattanik, kiáltás nincs. 
A külső mozgás bekúszik a templomba 
s megnyugszik. Suttog egy kicsit, vár, s 
amikor már a gyertyák lángja is meg-
nyúlik a várakozástól, felkiált az időtlen 
vágy: »Harmatozzatok, égi Magasok«.” 

A hajnali misék szép hagyománya 
Diósdon is sokáig élt, majd három év-
vel ezelőtt újjáéledt. Nem mindennap 
és nem 6 órakor, de idén is újra lesz-
nek roráte szentmisék Diósdon: advent 
első vasárnapját követő csütörtök és 
péntek reggelenként 6.30-kor a Szent 
Gellért-templomban. „A mindent elbo-
rító harsány, zajos, sokszor talán bántó 
karácsonyi fényárban a decemberi haj-
nalok sötétsége, a szentmisék békés 
homálya felmutatja advent igazi lénye-
gét; csöndesen, csillogás és hivalko-
dás nélkül” – olvasható a Magyar Kurír 
roráte szentmisékről szóló cikkében. 
Öröm, hogy ezt a csendes várakozást 
megtapasztalhatjuk Diósdon is.

Házaspároknak ajánljuk

Házasságmegerősítő lelkigyakorlat 
indult az Érd-Postástelep Kármelhe-

gyi Boldogasszony Plébánia szerve-
zésében. Szeretettel várják a házas-
párokat Diósdról is, minden hónap 
második péntekén 17 órai kezdettel a 
Gellért u. 9. szám alatt Érden. 

Ima a legvédtelenebbekért

40 napig a legvédtelenebbekért, azaz 
a magzatokért imádkoztak több ma-
gyarországi kórház – így a budapesti 
SOTE Szülészeti és Nőgyógyászati 
Klinika, valamint a székesfehérvári 
Szent György Kórház előtt. A székes-
fehérvári kórházkerülő imasétákon 
egyházközségünkből is részt vettek 
édesanyák kisgyermekeikkel, illetve 
több család is elutazott november 
3-án Mórra, az élet védelme mellett 
kiálló békés kampány záró szentmisé-
jére. Az őszi 40 napos ima egyik gyü-
mölcse, hogy hamarosan megújulhat 
a székesfehérvári kórháznál lévő új-
szülöttmentő inkubátor környezete. (A 
40 Nap az Életért rendezvényről bő-
vebb információ a 40napazeletert.hu 
honlapon olvasható.) 

Mindenszentek előestéje Diósdon 

Hagyományteremtő szándékkal idén 
első alkalommal szerveztük meg 
egyházközségünkben mindenszentek 
előesti programunkat. A gyerekek és a 
játékos kedvű felnőttek szenteknek öl-
tözhettek be, a kisebbeket kézműves-
kedés és cserkészjátékok, a nagyob-
bakat szabadulószoba is várta a Kék 
Géza Közösségi Házban. A templom-
ban zenés szentségimádásra lehetett 

betérni, találkozni az Oltáriszentség-
ben jelenlévő Jézussal. A programról 
képek a Diósd Hittan Facebook-olda-
lon találhatók. 

Felnőtt hittan indult 

Novembertől a felnőtt hívek katolikus 
tanításban való elmélyülését szolgáló 
alkalmak indulnak egyházközségünk-
ben. A felnőtt katekézisre kéthetente 
péntekenként kerül sor, a pontos idő-
pontokról a Diósd Szent Gellért Plébánia 
Facebook-csoportunkban lehet tájéko-
zódni. 

Tamási József atya előadásai 
Diósdon 

Plébánosunk, Papp László atya meg-
hívására októberben és novemberben 
két előadást – Mária-jelenések a vi-
lágban, valamint A torinói halotti le-
pel címmel – tartott templomunkban 
Tamási József aranymisés atya. Az 
előadásokat a Buda Környéki Televízió 
megörökítette, a felvételek megtekint-
hetők az interneten. 

Az adventi és karácsonyi időszak-
ban is szeretettel hívunk és várunk 
mindenkit közösségi programjainkon 
és a szentmiséken!

Szendéné Kiss Nóra
Fotó: Diósdi Szent Gellért Plébánia

Mindenszentek előestéjén

Papp László atya (balról) 
Tamási József atyával
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Közösségépítő Halloween-
csokigyűjtés Diósdon 
Együtt a gyerekek mosolyáért és a szomszédságért

Október 31-én, mikor az alkony borít-
ja be Diósdot, életre kel egy közösségi 
csoda, ami három év alatt hatalmas-
ra nőtt! A „Túl a 7-esen – Hallowe-
en-csokigyűjtés” nevű program né-
hány szülő összefogásaként indult, 
mostanra azonban igazi „megaren-
dezvénnyé” vált, közel 600 regisztrált 
résztvevővel. A délután ötkor kezdődő 
„népvándorlás” során gyerekek százai 
indulnak neki a környék utcáinak, hogy 
édességekért, pecsétekért és a közös-
ségi hangulatért lelkesedjenek.

Ez a csokigyűjtés igazi varázslat, 
ami a közösség összetartó erejét és a 
helyiek kreativitását mutatja be – szü-
lők, nagyszülők, szomszédok közös 
munkája kelti életre az estét. Nemcsak 
édességek várják a kicsiket az állomá-
sokon, hanem hihetetlen díszítések, 
játékok, sőt még fény- és hangelemek 
is, amelyek igazi Halloween-élményt 
teremtenek. Az idén 27 állomás, 140 
család és összesen 599 regisztrált 
résztvevő gyűlt össze, hogy mindenki 
megtalálja a helyét ebben az élmé-
nyekkel teli éjszakában.

Az esemény lényege az örömszer-
zés – senki nem foglalkozik a Hallo-
ween eredetével, jelentésével vagy 
hitvitákkal, azzal, hogy ki melyik ün-

nepet hogyan tartja. A résztvevők és 
a szervezők célja, hogy mosolyt vará-
zsoljanak a gyerekek arcára, és teret 
adjanak a TALÁLKOZÁSOKNAK. Ma-
napság, amikor már a szomszédaink 
nevét sem biztos, hogy ismerjük, a 
Halloween-csokigyűjtés remek alka-
lom a találkozásra, akár a „kapu előtti 
lócázásra,” beszélgetésekre, nevetés-
re. Az elv hasonló a betlehemezéshez, 
ami szintén a közösségi élményekről 
és az ünnepi összetartozásról szólt, 
hogy a fi atalok találkozzanak egy-

mással – egy szokás, ami sajnos las-
san kiveszőben van.

Az állomásokon a gyerekek kü-
lönböző kihívásokkal találkozhatnak, 
amelyekért pecséteket gyűjthetnek, 
és így egy emléklappal zárhatják az 
estét. A pecsételés itt nem verseny, 
csak az öröm kedvéért történik. Az 
esemény szervezése nem lett volna 
ilyen sikeres a helyi önkéntesek nél-
kül, akik sok mindennel, így elektro-
mos árammal, asztalokkal és persze 
töretlen lelkesedéssel is besegítettek. 
Bármi kellett, mindenki hozta, amit tu-
dott, hogy együtt megteremtsék ezt a 
különleges alkalmat.

Ez az este nem csupán egy Hallowe-
en-parti – a közösség valódi erejét mu-
tatja. Ahogy az állomásokat végigjárva 
együtt ünneplünk, újra és újra megél-
jük a közös pillanatok varázsát. A „Túl a 
7-esen – Halloween-csokigyűjtés” üze-
nete világos: egy közösség akkor igazán 
erős, ha együtt képes örömöt és értékes 
élményeket teremteni a legkisebbeknek 
is – és ezt az üzenetet nemcsak Hallo-
weenkor, de a mindennapokban is érde-
mes megőrizni.

Szőke Tamás
Fotó: a szerző felvétele

A győztes állomás

  
  
  

       MMEEGHÍÍVÓ  
  
  

Szeretettel meghívjuk Önt, családját és barátait  
DECEMBER 22-én  (vasárnap)  18 órakor a  

diósdi Szent Gellért Plébániatemplomban tartandó 
karácsonyi koncertünkre! 

  
  
  

                                             Karnagy: SIRÁKNÉ KEMÉNY KINGA  
  
  
  

ÁÁldott  üünnepeket kívánunk!  
DIÓSDI NŐI KAR 
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Mik azok a kaptárkövek?

Hazánk egyes tájain, a Bükkben, a Mát-
rában, a Pilisben, a Tétényi-fennsíkon, 
a Budai-hegységben a vándor gyakran 
találkozhat bizarr formájú sziklator-
nyokkal, melyek kisebb-nagyobb, kör-
nyezetükből az erózió következtében 
kipreparálódott kőzetpadok formájá-
ban bukkannak a felszínre.

A sziklák, kőtornyok felületébe vala-
ha fülkéket faragott a „múltkori” bem-
ber. Az ilyen fülkékkel – b és a fülkék 
környezetében látható kőbe vésett 
csatornákkal, lyukakkal, kőüstökkel, 
tál alakú mélyedésekkel vagy éppen 
sziklahelyiségekkel – rendelkező föld-
tani-felszínalaktani képződményeket 
nevezzük összefoglalóanb kaptárkö-
veknek. Kaptárfülkéknek pedig csak 
azokat a fülkéket hívjuk, amelyek pe-
remén – az épségben lévőknél még 
jól láthatóan –b bemélyedő keretb fut 
körbe, s széleiken néhol lyukak is ki-
vehetők.

Az átlagosan 60 centiméter ma-
gas, 30 centiméter széles és 25-30 
centiméter mély, feltehetően szak-
rális célokra használt fülkéket nagy 
valószínűséggel az V–XV. századig 
terjedő időszakban faragták a köny-
nyen formálható mészkő- és riolittufa 
sziklákba.

Először Kubinyi Ferenc őslénykutató 
tárt fel kaptárfülkéket 1865-ben Szo-
molyán. Azóta folyik a vita a kutatók 
között a titokzatos kőfülkék funkciójá-
ról, koráról, alkotóikról. A fülkék funk-
ciói az idők során és helyenként is 
változóak. 

Vajon méhkaptárul használták, mi-
ként a népi elnevezés sugallja? A régi 

magyar nyelvben a kaptár tárolóedényt 
is jelentett. Volt hely, ahol megtalálták a 
fülkéket fedő kőlapokat, rajtuk a méhek 
kivágott járataival (röpnyílás), és viasz-
maradványokat is leltek. A középkor 
írott forrásai nem szólnak a méhészet 
ilyen formájáról. Kőlap vagy falap lehe-
tett méhek tartása nélkül is, de ezek el-
pusztultak. A befaragott keret azonban 
ezek létére utal.

Netán urnatemetkezés céljait szol-
gálták? Ez a feltevés sem igazolható. 
Van, ahol cseréptöredékeket találtak a 
fülkék közelében. Ezek azonban nem 
az urnatemetkezés bizonyítékai, hi-
szen áldozhattak is bennük.

Netán pogányok áldozóhelyei vol-
tak? Reálisabbnak tűnő elképzelés, 
hogy a fülkék kultikus célból áldozati 
tárgyak, kegytárgyak tárolására ké-
szültek. Állatcsontok, hamumaradvá-
nyok az áldozatbemutatás maradvá-

nyai lehetnek. A fülkék legtöbbjének 
tájolása érdekes módon a Nap felé 
mutat. Van, ahol a fülkék belsejében 
kereszt alakú jel látható.

Dr. Gyarmati János néprajzkutató 
mutatott be egyszer olyan, Bolíviában 
látott fülkéket, amelyek az inkák Napis-
ten-kultuszát szolgálták. A kereszt 
néhol a pogány kultikus hely utólagos 
megszentelését szolgálhatta. Tudjuk, 
hogy Jézus születését is azért tette 
az egyház karácsony napjára, mert az 
már addig is a feltámadó Nap ünnepe 
(téli napforduló) volt. Feltételezhető-
en a pogány avarok és más még nem 
keresztény népek, így a magyarok is 
használhatták a fülkéket, valószínűsít-
hetően Árpád vezér idejétől. bA kövek-
nél, forrásoknál való áldozást hiába til-
tották a törvények, még I. István király 
után is sokan hódoltak e szokásnak. I. 
László törvénye szerint „akik pogány 
szokás szerint kutak mentén áldoz-
nak, vagy fákhoz, forrásokhoz és kö-
vekhez ajándékokat visznek, bűnükért 
egy ökörrel fi zessenek”. A Vata-féle 
pogánylázadás (1046) következtében 
került hatalomra I. Endre, akinek utódja, 
I. Béla (1060) aztán végleg leszámolt a 
maradék pogánysággal.

A kaptárkövek titkai
Diósdi séták
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Pontosan tíz év óta, 2014. november 4-étől védettséget élveznek 
a Magyarországon található kaptárkövek, a megóvásukkal 
kapcsolatos tennivalókat a földművelésügyi miniszter 17/2014. 
sz. rendelete írja elő. Ez jó apropó arra, hogy a Diósdi séták 
első kirándulását a kaptárkövek jegyében tegyük, lévén hogy 
településünkön is találkozhatunk velük.



Kaptárfülkék térségünkben

Kaptárfülkék Diósdon és Érd környé-
kén az alábbi helyeken lelhetők fel: a 
Kopasz-hegyen (Érdliget), a diósdi Szi-
dónia-hegyen, a diósdi Rádióadó és a 
Gizella utca közötti völgyben, Érd-Park-
városban a Mecseki úttól nyugatra, 
ezenkívül pár perc alatt elérhetőek még 
a sóskúti Kálvária-hegyen és a Fun-
doklia-völgyben (Halottak völgyében), 
illetve távolabb Biatorbágyon, Budake-
szin.

Az érdi kaptárköveket a XIX. század 
végén fedezték fel és írták le (Halaváts 
Gyula 1896-ban.) Az Érd környéki kap-
tárkövek szorgos kutatója volt Halász 
Árpád, s ő írta le és fotózta végig a kör-
nyék kaptárköveit Sóskúttól Diósdig a 
legrészletesebben. A Szidónia-hegy 
beomlott kis barlangját is feltárta 
1936–1937-ben. Ennek bejáratánál is 
van egy kaptárfülke.

A kaptárkövek és -fülkék védettség 
alá helyezését Pest Megyében Halász 
Árpád érte el 1981-ben. Ez a védelem 
a kőképződményeket fokozottan ve-
szélyeztetettnek minősítette és esz-
mei értéküket akkoriban 15 ezer fo-
rintban határozta meg.

A kaptárköveket és -fülkéket nem csak 
a természetes erózió pusztítja el. Az em-
beri tudatlanság vagy felelőtlenség leg-
alább olyan nagy veszély. Védelmükre 
már felhívta a fi gyelmet Kerékgyártó 
Árpád 1933-ban. A mai Lőcsei út mel-
letti völgy szikláiban lévő 20-25 kaptárkő 
telepesek általi elpusztításáról írt, és a 
megmaradt egynek kért kegyelmet.

A kaptárkövek fokozott védelmét 
ritkaságuk, érdekességük, idegenfor-
galmi vonzerejük mellett a tudomány 
érdekei is indokolják, hiszen elpusz-
tulásuk esetén végleg megszűnne az 
esély, hogy titkukat valaha valaki si-
kerrel fejtse meg. Sajnos diósdi sétánk 
alkalmából is láthattunk elpusztított 
kaptárkövet a Kőbányában, a Rádió-
adó környékén.

Kaptárkövek Diósdon

Diósdon a Rádióadó és a Gizella utca 
által közrefogott völgyben, az ún. Ró-
mai-árokban található három kaptár-
kő. 

A Vadvirág utcából leereszkedve a 
völgy bal oldalán a domboldalban ta-

láljuk az I. sziklát, melyen mindkét kap-
tárfülke kifejezetten jó állapotban van. 
A nyugat felé tekintő fülke fedőlapja 
egykor ferdén illeszkedhetett be a ke-
retbe. A II. szikla egyetlen fülkét hordoz, 
a völgy mélyén az Alsó bánya felé ve-
zető út mélyén. A növényzettel beborí-
tott szikla hűségesen őrzi a titkát.

A völgyből meredek ösvény vezet 
a dombtetőre, amely egyenesen a III. 
sziklának ütközik. A IV. fülkének sajnos 
csak a nyomait lehet látni a Kőbánya 
feletti sziklavonulaton. A Szidónia-he-
gyen az Árvalányhaj utcában kettő kő 
található, az egyik, a háromfülkés a 16. 
számú ház kerítésébe építve, a másik, 
a kétfülkés pedig vele szemben látha-
tó.

Reméljük, ezek a historiális emlékek 
a rendeletnek köszönhető védelem se-
gítségével sikerrel védhetők és tovább 
faggathatók múltukba zárt titkaikról.

Benkő Judit

Források:
Kálmánfi né Ast Hajnalka: Kaptárkö-

vek (diplomamunka)
Kovács Sándor: Épített értékeink a 

múltból. Pogány emlékek: A rejtélyes 
kaptárkövek és fülkék Érden és kör-
nyékén. (Érdi Lap, 2011. június 16.)

Téka: Szakrális kőemlékeink. Kap-
tárkövek Magyarországonb

A cikk teljes terjedelmében a midio.
hu-n olvasható. (Túrabakancs rovat, 

2018. 10. 22.)
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Mozgóképek

MOZAIK

Régóta futkározom Diósdon, noha 
senki nem kerget. A Bartók Béla úti 
lakótelepről indulva általában a Zöld-
fa utcára zöldellő réteken (kaszálók), 
illetve feljebb, az Országzászló előtt 
tülekedő lakóparki házak körüli, egy-
re vékonyodó közösségi fűsávokon 
taposok. Valamint, vasár- és ünnep-
napokon, az Anna-hegyen, ahol idén 
legutóbb őszelőn kötöttem ki, a fu-
tás nyújtotta élvezeten kívül abban 
a reményben, hogy jön majd egy őz 
elő, kinek ártatlan gombszemei közé 
nézhetek. Sajna, nem jött őz elő, mint 
párszor korábban. Még csak egy „lon-
csos, lompos, bozontos” barnamaci 
sem szegődött társamul! 

Éhes disznó makkal álmodik, tartja 
a közmondás… Hát, én nem álmod-
hattam futás közben makkal sem, 
viszont minduntalan lábbal tiportam 
egyet-egyet. Két tiprás között pedig 
csodálhattam a napsütésben még 
színpompásabbnak tetsző lombkoro-
nákat. Természetesen csak mértékkel, 
hogy hasra ne essek előttük. 

Aztán, a Kilátótoronynál elhagyva 
a rengeteget, vissza a városba a fent 
említett lakópark megkerülésével. Ott 
szinte mindig megmelengeti szívemet 

annak emléke, hogy ahol most már 
szinte kizárólag az egyébként csinos 
házak erdeje burjánzik, valószínűleg 
Afrikából hazatérő gólyacsapatot lát-
tam állomásozni még a terület réti 
korszakában, mondhatni, a Mezőzoi-
kumban...  

Amúgy, futok én minden évszakban. 
Persze, nem naponta; heti háromszor, 
alkalmanként  kb. 50 percben. Az íté-
letidőkkel ugyan elengedem a birkó-
zást, de azért átlagosan zord időjárás 
esetén is bátran szőnyegre lépek. Így 
fordulhatott elő, hogy október végén 
egy alkalommal viharos erejű észak-
nyugati szélben teljesítettem a távom. 
Emelkedőn vissza akart lökni, leejtőn 
viszont rendesen hátba vágott a dü-
hödt léghűtő. Sima utcai szakaszokon 
pedig percek alatt akkora mennyiségű 
falevelet zúdított rám, amennyiről a 

legnépszerűbb influencerek rajongói 
levelek formájában csak álmodozhat-
nak!  

Influencer? Még influenzás sem 
igazán szoktam lenni!  Annál inkább 
egyéni tömegsportoló, aki örömből 
mozgatja végtagjait. Közben semmi 
stressz; úgy értem, nincs rám kötve 
lépésszámláló, pulzusszámláló, cu-
korszintmérő, időmérő, hőmérő, láz-
mérő…  Csak a zene szól. Telefonról 
vagy a fejemben. Élvezem és érté-
kelem, hogy összeszedetten tudom 
mozgatni a tagjaimat, miközben lel-
kem éléskamrájában halmozhatok fel 
az ég boltjának madarakból, fényekből 
és felhőkből álló árukészletéből. El is 
gondolkodhatom ezen-azon…

Máig mosolyra fakadok például 
azon, hogy pár évvel ezelőtt egy isme-
rősöm, a terepen megpillantva engem, 
leesett állal a következőképpen adott 
hangot csodálkozásának: „Maga még 
mindig fut!?” 

Mintha azt kérdezte volna: Maga 
még mindig él?

Hát, éldegélek… Csakúgy, mint 
egyébként akárki más ezen a bolygón: 
lótva-futva. 

Székelyhidi Attila

Világító Adventi Kalendárium 
Immár 5. alkalommal szervezzük meg 
lélekemelő közösségi eseményso-
rozatunkat, a Világító Adventi Kalen-
dáriumot.  Az évek során sok ötletet 
megvalósítottunk, sokat pedig elve-
tettünk. A legfontosabbak nem változ-
nak: közös várakozás, találkozások, 
elcsendesedés, feldíszített ablakok, 
amik sorban nyílnak napról napra.

Idén az elmúlt évek tapasztalatait öt-
vözzük! Mindennap sötétedéskor nyí-
lik a kalendárium ablaka (ahol az adott 
nap dátuma is olvasható), amit online 
térképen is követhetnek a résztvevők 
weboldalunkon (radiosd.hu diodome.
setaloja.hu/advent), illetve hagyomá-
nyos kis kincses térképet is biztosítunk.
Az ablakot díszítők kétféle „vállalással” 
csatlakozhatnak ebben az évben:

• „Szomszédolással” – 18–19 óra kö-
zött az „fényvadászokat” egy meleg 
itallal várják.

• „Adventi mesével” – Dió Döme ad-
venti mesés táblája kerül a kapu-
hoz, és az arra járók egy adventi 
történetet hallgathatnak meg.

Ez évben, első alkalommal, egy pici 
nyereményjátékkal is készülünk azok 
számára, akik végigjárják a kalendá-

riumot és helyesen válaszolnak kér-
désekre! Természetesen az ablakot 
díszítőkről sem feledkezünk meg.

Az első ablak a Zöldfa utcában nyí-
lik, mely eseményt idén összevonjuk 
a DiDi forraltborozásos alkalmával, a 
Borfejtővel. December 19-én adjuk át 
a KöSzi (Közösségért Szívesen) díjat,
december 24-én pedig hagyomá-
nyosan már kora délelőtt Dió Döme 
sétálóján jelenik meg az ablak.
Legyen közös a várakozás!

Kiss-Bakucz Orsi,
Diósdiak Diósdért Egyesület
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Tetődoktor 
Régi hajlott tetők javítása, cseréje, beázás elhárí-
tás, bádogozás, Lindab tető, új tető cserepezése, 
kisebb javítások, SOS munkák. 
Telefon: 06 30/622-5805, 06 20/952-2327

Olvasta már? 
diosd.hu

Csak egy kattintás!

Szobafestés – mázolás – tapétázás
és egyéb építőipari kivitelezések

Sánta Gábor
Tel.: 06 30/829-40-21

E-mail: g.tech2049@gmail.com

A koncerten vendégként fellépnek a Diósdi Eöt-
vös József Német Nemzetiségi Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola növendékei is.

Bojlerjavítás, -csere, vízkőtelenítés
Csatornabekötés + terv 

hétvégén is!

Mindenféle vízvezeték-szerelési munka gyors elvégzése!
Telefon: 20/911-2679

vízvezeték-szerelő
MOGYORÓSI

KÖVIRÓZSA

VIRÁGKUCKÓ
Diósd, Sashegyi út 4.

mobil: +36 30 856 1509
nyitva: H–P. 9–18, 

Szo.: 9–13.

LAPUNK
HIRDETÉSFELVEVŐ HELYE

KARÁCSONYI Koncert
SoSok k szszereretetetettetel l híhívuvu vávárurunknk mminindedenknkit aaunk és v

Diósdi Fúvószenekar di Fúvósze
és a 

Csömöri IIfjfj vószenekarúsági Fúvó
közös karácsonyi hangversenyére.karácsonyi hangvers

A koncerten klasszikus fúvószenekarra íródott mn klasszikus fúvószenekarra íród űvek, űű
filmzenék ésk és karácsonyi mű ndülnek fel.vek csendűű

2024. december 15. 18.002024. december 15. 18.00
Diósdi Eötvös József Általános Iskola sportcsarnokötvös József Általános Iskola sport

A belépés ingyenes.

KARÁCSONYI Konceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeert
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GYÜMÖLCSVÁSÁRGYÜMÖLCSVÁSÁR
Sóskúton!Sóskúton!
ALMA, KÖRTEALMA, KÖRTE

Sóskút Fruct Kft.
Tel.: +36 30 240 3483, 06 23 348 177

2038 Sóskút, Orgona u. 12.
www.soskutfruct.hu, 

facebook/Sóskúti Kertecske

Híradás-technikai 
szerviz

Tel.: 06 23/382-869, mobil: +36 20 /242-3489
e-mail: tfoldi@t-online.hu

2049 Diósd, Tó utca 73.

TV, rádió, hifi készülékek, DVD, videó stb., 
valamint kis háztartási gépek javítása.
Földi Tamás híradásipari technikus
Nyitva: hétfőtől péntekig 9–17 óráig

Kertgondozás, metszés, 
permetezés, kézi ásás, 

rotálás, fakivágás, 


